TASALYHENNYSLAINA LIBREOFFICELLA
Tasalyhennyslainassa lyhennys oli aina yhta suuri, mutta maksueran suuruus vaihteli. Lasketaan esimerkki.

Pankki myontaa tasalyhenteisen lainan, jonka suuruus on 57 600 € ja korkokanta on 3,2 %. Lainaa
lyhennetdan kaksi kertaa vuodessa kuuden vuoden ajan.

e Korkokanta on 3,2 % /vuosi. Lainaa lyhennetddn kahdesti vuodessa, joten korkokanta lyhennykselle
on 1,6 %. Kerroin on 0,016.

e laina-aika on kuusi vuotta, lyhennyksia on vuodessa kaksi. Yhteensa lyhennyksia on 6*2 = 12 kpl.

e Yhden lyhennyksen suuruus on koko laina jaettuna lyhennyksien maaralla: 57 600 € / 12 = 4800 €.

Tehdaan taulukko, jossa on sarakkeina erdn numero, jiljelld oleva lainamaara, korko, lyhennys ja maksuera.
"Lyhennys”-sarakkeeseen voidaan taydentaa jokaiselle riville 4800 €. “Lainaa jaljella” -sarakkeeseen
laitetaan kokonainen lainamaara ensimmaiselle riville.
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|ERA LAINAA JALJELLA (€) KORKO (€) LYHENNYS (€) MAKSUERA [€)
| (ennen lyhennystd)
| 1 57600 4300
| 2 4300
| 3 4300

Lasketaan nyt ensimmainen sarake. Lisaa toiselle riville yhtasuuruusmerkki, klikkaa koko lainasummaa
(57600), lisda miinusmerkki, ja klikkaa ensimmaista lukua ”lyhennys”-sarakkeesta.

LAINAA JALJELLA (€) KORKO (€) LYHENNYS (€) MAKSUERA (£)
(ennen lyhennyst)

1 57600 | 4800
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ADruy

Paina enter. Raahaa oikean alakulman neliosta luvut koko sarakkeeseen.

Lasketaan nyt koron maara. Korkokanta oli yhdelle lyhennykselle 1,6 % ja korkokerroin siis 0,016. Kirjoita
"korko”-sarakkeeseen =0,016* ja klikkaa sitten koko lainamé&araa (tdssa 57600).

ERA LAINAA JALJELLA (€) KORKO (€) LYHENNYS (€) MAKSUERA (£)
(ennen lyhennystd)
1| 57600/=0.016*3K 4800
2 F2800 AR

Paina enter ja raahaa luvut koko sarakkeeseen.

Nyt puuttuu enda "maksuera”-sarake. Se saadaan seuraavasti: kirjoita ensimmaiseen soluun
yhtasuuruusmerkki, klikkaa ”lyhennys”-sarakkeen ensimmaista lukua, lisda plusmerkki, ja klikkaa lopuksi
"korko”-sarakkeen ensimmadista lukua.
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(ennen lyhennysta)
1 57600 9216 4500 =D3+58]
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Muokkaa vield “korko”- ja “maksuera”-sarakkeita niin, ettd niissa luvut ovat kahden desimaalin
tarkkuudella. Maalaa sarake, klikkaa hiiren oikealla ja valitse “muotoile solut”.
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Valitse desimaalien maaraksi 2. Paina ok.

Asetukset
Desimaaleja: [ Megatiiviset luvut punaisina
Etunollia: [T Tuhaterotin

Lainataulukko on nyt valmis.

_|[ERA LAINAA JALJELLA (€) KORKO (€) LYHENNYS (€) MAKSUERA (€)
| (ennen lyhennysta)
| 1 57600 921,60 4300 5721,60
| 2 52300 844,80 4300 5644,80
i 3 43000 768,00 4300 5b68,00
i 4 43200 691,20 4300 5401,20
i 5 38400 614,40 4300 541440
| B 33600 h37,60 4300 5337,60
| 7 28300 460,80 4300 5260,80
| i) 24000 364,00 4300 5154,00
8 18200 307,20 4300 5107,20
| 10 14400 230,40 4300 5030,40
i 11 8600 153,60 4300 4953,60
12 4300 76,80 4300 4576,80

Tehtavia.

1. Herra Lahtinen ottaa sijoittamista varten lainaa 25200 euroa 8 vuodeksi. Lainan korkokanta on 4,85
%/vuosi. Laadi lainanlyhennystaulukko ja laske kokonaiskorko, kun laina maksetaan takaisin
vuosittain tapahtuvin yhta suurin lyhennyksin ja erien yhteydessa maksetaan myds korko jaljella
olevalle lainalle.

2. Pankista nostetaan 12 000 €:n suuruinen laina, joka maksetaan takaisin tasalyhennyksina kahden
vuoden aikana. Lainaa lyhennetaan joka kuukausi. Pankin antama korkokanta lainalle on 4,08 %.
Kuinka paljon lainasta maksetaan yhteensa korkoa?



